## A股最高龄股民是这位104岁奶奶

炒过"老八股",获益几十倍,所有的交易方式都经历过

"

近日,104岁奶奶的散户人生刷屏。

据统计数据,上海周鸿宝奶奶目前是A股最高龄股民。炒过"老八股"的她说,自己搞不懂技术分析,只买最熟悉的股。前前后后从股市里赚了10万元钱,如今周奶奶炒股的本金都是赚来的。她用股市赚的钱买了空调,换了冰箱,还支付了自己白内障手术的费用。初心不是为了赚钱,周奶奶却获得几十倍的收益。



笔者经过一番努力,打 听到周奶奶的开户营业部 一银河证券上海虹井路营业部,营业部员工亲切地称呼 周鸿宝奶奶为"阿婆"。出于对老人生活的尊重,笔者没有要求对周阿婆进行直接采访。但从营业部人士处笔者得知,周阿婆仍然每天看着电视上的证券行情,需要下单时则指导儿子通过手机APP代为操作。

据银河证券上海虹井路营业部人士介绍,周阿婆出生于1918年8月,刚刚过了103岁生日(虚岁为104岁)。她于1994年开立证券账户,1994年4月20日第一次交易,2007年7月转户至银河证

券上海虹井路营业部进行股 票交易。

周阿婆家住上海市闵行区,距离营业部的直线距离1公里,平时与两个儿子一起居住,大儿子照顾生活,小儿子辅助周阿婆股票操作。

该营业部人士对笔者表示,周阿婆操作股票经历了"填写委托单""现场刷卡交易""电脑网上交易""手机交易"等交易方式,见证了中国证券市场的变迁。

虽然目前年事已高,周 阿婆仍然每天看着电视上的 证券行情,需要下单时指导儿 子通过非现场交易方式代为 操作。交易记录显示,老人目 前还在进行股票交易。 而当笔者问到关于百岁 老人投资的监管问题时,这位 营业部人士透露,周阿婆的账 号已进人公司的《老年人及未 成年人账户实名制使用情况》 核查范围内,周阿婆也签署了 《授权委托书》,授权其儿子代 为进行证券交易操作等一切 证券事宜,相关手续符合反洗 钱规定。

据老人家的儿子称,老母亲每天早上会看电视,了解股票行情。她要买什么股票,会写在纸上让儿子去买。初心不为赚钱,周奶奶却收获了几十倍的收益。有人跟周奶奶的儿子开玩笑:"你要是跟着你的母亲买股票,当初投3万,现在就变成100万了。"



这位营业部人士同时也和笔者聊了聊对周阿婆的了解:"家有一老,如有一宝。周阿婆爱炒股,积极健康,在社区挺有名。我们从周阿婆身上也学到了很多。"

近年来每逢重阳节,营业部会派代表上门对周阿婆进行探望,平时也经常与其小儿子进行沟通,了解阿婆对证券业务上的需求,以便及时提供帮助。

"每当营业部去拜访,周 阿婆都非常开心,紧紧地握着 我们的手不愿松开。"说起周 阿婆,这位多年严肃的金融从 业者充满了对老人的敬重和 温情:"去年重阳节,周阿婆与我们分享了六得理论——'吃得、做得、看得、想得、玩得、舍得。'在我们临走时,周阿婆还拉着我们的手嘱咐道,'我一直坚信吃亏是福,不要争不要抢,上天会公平对待每一位。'"

他说,老人的一句"吃亏是福"简单四个字,包含了老人做人、做事的人生哲理和博大的哲学思想,充分体现了老人的乐观心态,值得我们学习。

周奶奶每天看股市行情已经成为例行公事,倒不是为了怕错过一波行情,用她自己的话来说就是"解解闷"。而

炒股的"五角钱"理论也成了周奶奶的生活哲学,"股市涨涨跌跌是正常的,同样的小菜,谁卖的便宜,我当然买更便宜的。就比如一只股票跌了,我倒是要去买点。之前买的套牢了,等它跌下来了我再去买200股,涨5角的话,那后来买的就赚了。"周奶奶说道。

而这样的心态也帮助周 阿婆享受到了投资和生活的 快乐。周阿婆还对他们说过: "这几十年来,我不仅衣食住 行自理,而且我坚持自己操盘 炒股,投资从几千元渐增到上 万元。几十年来,我受益匪 浅。"



## 经历A股数个牛熊轮回 见证中国资本市场百年历程

从经历来看,周阿婆不仅 是最高龄股民,还是最资深股 民,她的炒股生涯甚至是开启 于"老八股"时代,至今已有30 年。在那个市场上只有8支股 票的年代,她和邻居凑份子买 了50股,投入500多元变成了 1000多元。

她买股票不看 K 线图,也不听技术分析,不懂专业知识,只买熟悉的,比如身为上海人买了东方明珠和陆家嘴。此外,她并不追求大赚,有时候只赚个100、200元也会抛掉。

靠着这2个决窍,这30年来她已经累计赚了10万元。别看平均下来赚得不多,实际上,按照普遍的认知,能在股市赚钱,已经超过80%的人了。她用股市赚的钱买了空调,换了冰箱,还支付了自己白内障手术的费用。

周阿婆能够刷屏,从个人 来说,自然是因为她长寿健 康,百岁高龄仍活跃在资本市 场第一线。另一方面,她的人 生也是中国证券历史的珍贵 剪影。

她出生于1918年8月,距 离我们实在遥远。但查阅资 料,那一年的6月5日,中国人 创办的第一个交易所"北京证 券交易所"成立,并开始营业。

这个103年前的北京证券 交易所后改称北平证券交易 所,于1952年关闭。但它在中 国证券史中留下了一笔,甚至 在今天的证券从业资格考试 中,它都是考点之一。

凑巧的是,周阿婆刚过了 104岁生日后,2021年9月2日,北京证券交易所横空出世,深化新三板改革,打造服务创新型中小企业的主阵地。

新中国成立时,周阿婆31岁。她青年时代的上海,资本市场一度非常发达,茅盾的名作《子夜》里面就对当年的盛况做过描述。

进入20世纪80年代,"老八股"发行。周阿婆1994年正式开立股票账户,那一年上证指数曾经最低跌至333点,之后又大幅反弹。

可以说,周阿婆经历的不 仅是A股市场的数个牛熊轮 回,她的人生还见证了资本市 场在一个世纪时间里在中国 大地上的发展变迁,它兴起、 寂灭,又重生、辉煌。

据武汉晚报

中国华丹江

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

菏泽市文明公约

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

热爱祖图,建设菏泽。艰苦奋斗,开拓进取。 女明礼貌,助人为乐。遵纪守法,见义勇为。 爱岗散业,诚实守信。尊老爱幼,邻里团结。 夫妻和谐,勤俭持家。尊师重教,崇尚科学。 美化禄化,保护环境。

|富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

中共菏泽市委宣传部|菏泽市文明办|宣